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Día Mundial de Oración Programa para niñas y niños
Preparado por el Comité del DMO de Zimbabue
6 de marzo de 2020
“Levántate, recoge tu camilla y anda”

Objetivo
Que las niñas y los niños vean el amor, la compasión y el cuidado de Jesús y que se sientan alentados a mostrar amor y compasión hacia otras personas. 
Edad: 3 a 12 años
Oración inicial
Dios, te agradecemos por tu amor y por regalarnos vida, paz, buena salud y protección. Gracias por ser compasivo con nosotros. Quédate con nosotros mientras aprendemos tu palabra. 
Ayúdanos a ver y a entender. Ayúdanos a aplicar lo aprendido hoy de ti. Pero sobre todo, a crecer conociéndote. Amén.
Canción
Cristo me ama. Anna Bartlett Warner (1859). Dominio público.
Cristo me ama, bien lo sé
su Palabra me hace ver,
que los niños son de aquel,
quien es nuestro amigo fiel.

Coro

Cristo me ama (x 3)
La Biblia dice así.

Historia de la Biblia
Lectura bíblica: Jesús sana en un estanque - Juan 5: 2-9a.
Elija una de las tres sugerencias que siguen para contar la historia de la Biblia y hablar al respecto, según la edad y el interés de los integrantes del grupo. La narración debe concluir con una conversación y una actividad referidas al significado de la acción de Jesús. Consulte la sección "Conclusiones" más abajo.
La facilitadora puede utilizar el material del Estudio Bíblico para prepararse antes de dar la lección a las niñas y niños.
1. Narración libre del texto bíblico: 
Jesús realizó otro milagro en Bethesda, en un estanque cercano a un mercado de ovejas que tenía cinco pórticos. Había muchas personas con diferentes discapacidades (ciegos, cojos y paralíticos) esperando que un ángel agitara el agua. El primero en entrar cuando las aguas se agitaban, se curaba.
Jesús vio a uno de los hombres, un paralítico, que hacía treinta y ocho años que estaba enfermo. Sabía que había estado mal durante mucho tiempo. Entonces le preguntó: 
— ¿Quieres quedar sano?
Y el hombre respondió: 
—Señor, no tengo a nadie que me meta en el estanque mientras se agita el agua y, cuando trato de hacerlo, otro se mete antes. 
—Levántate, recoge tu camilla y anda —le contestó Jesús. Inmediatamente, el hombre sanó, tomó su camilla y comenzó a caminar. 

Conversación sobre la historia: Forme grupos de acuerdo a las edades y pida a las y los participantes que respondan algunas de las preguntas que siguen. Adáptelas a su capacidad de comprensión. Después de la conversación grupal, proponga que compartan la respuesta a las dos últimas preguntas. 
1. ¿Qué tipo de personas había en el estanque? (v. 3)
2. ¿Quién llegó después? (v. 6)
3. ¿Qué pregunta hizo Jesús? (v. 6)
4. ¿Cómo reaccionó Jesús cuando vio al hombre cojo? (v. 6)
5. ¿Hacía cuánto tiempo estaba enfermo? (v. 5)
6. Cuando Jesús hizo la pregunta, ¿cuál fue la respuesta que recibió? (v. 7)
7. ¿
Qué pasó después de que el hombre respondiera? (vs. 8-9)
8. ¿Cuáles son las tres cosas que dijo Jesús? (v. 8) 
9. ¿Qué tres cosas aprendieron ustedes de lo que hizo Jesús?

10. Si ustedes fueran Jesús, ¿qué harían al ver al hombre cojo al costado del estanque?

2. Dramatización de la historia de la Biblia 
La narradora explicará a las niñas y niños que dramatizarán la escena en que Jesús sana al cojo del estanque, como dice Juan 5: 2-9a. En algunas versiones de la Biblia hay una explicación acerca de cómo se curaban los primeros que entraban en el estanque cuando el ángel agitaba las aguas (versículo 4).

Prepare la escena con los elementos necesarios y pida voluntarios y voluntarias para representar a los personajes de la historia. Necesitará una camilla, un cartel que diga "estanque", un ángel que agite el agua, niñas y niños para representar a las distintas personas con discapacidades (el ciego, el cojo, el paralítico) y a Jesús. Otras tres personas tendrán tarjetas con los atributos de Jesús (compasión, amor, cuidado).
Narrador: (gritando en agonía por el terrible dolor) ¡Oh, por favor, ayúdenme! ¿Alguien me puede ayudar?

Jesús: (acercándose al cojo) ¿Quieres quedar sano?
Cojo: Señor, no tengo a nadie que me meta en el estanque mientras se agita el agua y, cuando trato de hacerlo, otro se mete antes.

Jesús: Levántate, recoge tu camilla y anda.
Niña/o (cojo): (mientras se levanta con la camilla en la mano celebrando) Nuestro Dios es un poderoso sanador. Jesús sana. ¡Es verdaderamente grandioso! ¡Estoy curado! ¡Estoy curado! 
Niña/o 1: (mostrando la tarjeta que dice "compasión") Ciertamente, Jesús es compasivo.
Niña/o 2: (mostrando la tarjeta que dice "amor") Jesús está lleno de amor.
Niña/o 3: (mostrando la tarjeta que dice "cuidado") Jesús nos cuida de verdad. 
Narrador: ¡Vayamos y hagamos lo mismo!
Conversación sobre la historia 
Prepare tarjetas con las palabras que se enumeran a continuación. Colóquelas en una caja, mezcle y pida que cada niña o niño tome una. Es posible que necesite adaptar algunas de las palabras según la edad del grupo. Haga que cada una/o explique el significado de la palabra que le tocó y arme una oración con cada una. Si el grupo es demasiado grande, forme equipos más pequeños para hacer la actividad. Motive a las y los participantes a conversar sobre las oraciones que compartieron y el significado de la acción de Jesús. La charla se puede utilizar como introducción  para una actividad artística, como dibujar la historia o continuar con la dramatización con base en las oraciones que crearon. 
Palabras:

Amor, paz, reconciliación, compasión, perdón, relaciones, desarrollo, aceptación, cuidado, amistad, amor, compartir, armonía, restaurar, adorar. 
3. Dibujos sobre la historia de la Biblia
Cuelgue en la pared los dibujos de la historia que se adjuntan, que son contribuciones de dos estudiantes de la Escuela Secundaria Glen View 1 de Harare, Zimbabue, que también participan del DMO. Las ilustraciones fueron realizadas por Ndevashe Jecha y Tatenda Mandishona, ambas de 17 años.

Ndevashe Jecha: "Soy la más grande de tres hermanos. Mi papá falleció, así que vivo con mi mamá y mis hermanos. Me encanta el arte y me gustaría hacerlo como hobby. Mi sueño es ser bioquímica y encontrar la cura para el SIDA. Me gusta ir a los cultos del Día Mundial de Oración en Zimbabue y ser ujier”. 

Tatenda Mandishona: "Vivo con mi mamá y mi papá y tengo dos hermanos. Me gusta aprender ciencias. Quisiera ser médica y tener mi propio consultorio. Me encanta ser ujier en el culto del Día Mundial de Oración en Zimbabue”. 


Invite a las niñas y niños a elegir un dibujo y pídales que cuenten lo que ven en la imagen. Aliéntelos a armar la secuencia de la historia y el significado de la acción de Jesús hoy. Puede utilizar las preguntas 9 y 10 (ver más arriba) para hablar de cómo se aplica la historia de la Biblia en la actualidad. Finalice la conversación leyendo el texto bíblico. 
Conclusión (utilice la conclusión que sigue para las tres sugerencias de narración bíblica) 
Para terminar la conversación y el intercambio, invite a todas y todos a repetir varias veces con entusiasmo y gestos creativos: “Levántate, recoge tu camilla y anda” (Juan 5:8). Vayamos, amémonos mutuamente y ayudemos a los demás como nos enseñó Jesús.

Canción: Isu Tinofara. Letra de Sylvia Marowa, enlace del DMO Zimbabue. ©WDPIC. Compuesta para el programa del DMO de Zimbabue 2020. Utilizada con permiso.

 Isu Tinofara eheee

Isu Tinofara (x2)
Jesu vati tora 

Simuka tora nhowo ufambe eheee

Simuka tora Nhowo ufambe (x2)
Estamos muy felices eheee

Estamos muy felices (x2)

Jesús dijo
Levántate, recoge tu camilla y anda ehee

Levántate, recoge tu camilla y anda (x2)
4. Juegos para trabajar sobre el amor, la paz y la reconciliación 
Utilice el juego de mezclarse para hablar sobre el foco del programa que es el amor, paz y reconciliación. 
Desarrollo: las y los participantes se desplazan libremente por el espacio al compás de la música y siguiendo las instrucciones de la facilitadora. No deben moverse en grupo, sino en forma individual. Si la facilitadora dice un número (por ejemplo 4), significa que deben formarse grupos de 4 personas. Las personas que quedan sin grupo, deben abandonar el juego. La facilitadora continuará diciendo números hasta que queden pocos jugadores. 
Puntos para conversar sobre la relevancia o enseñanza: amor, paz y reconciliación
· A pesar del color, la altura, la estructura, la clase, etc. se produce una verdadera mezcla.
· La construyen en conjunto, con alegría y amor.
· Si hay personas que no se llevaban bien antes, se las invita a reconciliarse. 
· Aprenden que se necesitan mutuamente para completar el número necesario. Eso demuestra que, a pesar de las diferencias, en la vida, las personas se necesitan unas a otras. 
5. Sobre Zimbabue
Diversidad de la población: forme un grupo de niñas que personifiquen a las estudiantes de una escuela.

Narradora
:
En una escuela secundaria de Zimbabue, se incorpora una alumna nueva que habla Ndebele (niña 1). Caminando por el pasillo, se encuentra con un grupo de 4 chicas más grandes que hablan Shona. Shona es la lengua indígena principal en Zimbabue. Ndebele, en cambio, es la segunda.

Niña 1
:
(sonriendo) ¿linjani chicas?

Niña 2
:
(del grupo) Eh, ¿qué dices?

Niña 3
:
(del grupo) No te entendemos, ¿no sabes hablar en shona?

Niña 1
:
No, soy de Matebeleland. Hablo en ndebele.
Niña 2
:
¿Qué? Estamos en Harare, querida. Si no hablas shona, no hablaremos contigo.
Niña 4: No, tienes que entender que somos todas de Zimbabue. Recuerda que en nuestro país hay 10 provincias en las que se hablan 16 lenguas (muestra el mapa y la lista de lenguas). Y todas estamos bajo el mismo paraguas, que es Zimbabue. Somos una sola nación. Todas estas son lenguas de Zimbabue, aprendamos las unas de las otras. 
Narradora: Todas comprendieron. Las dos niñas se disculparon y se hicieron amigas. El amor, la paz y la reconciliación se hacen evidentes. No debemos discriminar por ningún motivo, ni siquiera por la forma en que usamos nuestra lengua. Somos uno y somos hijas e hijos de Dios. ¿De qué manera les gustaría demostrar amor y compasión? (Permita que las niñas y niños sugieran acciones que quisieran realizar al finalizar el programa).
Animales: Los cinco animales más importantes que se encuentran en Zimbabue son el elefante, el león, el leopardo, el búfalo y el rinoceronte. Busque imágenes de estos animales en revistas, periódicos o en internet. Muéstreselas a las niñas y niños y pídales que los nombren. También puede preparar carteles con los nombres y pedirles que unan el nombre con la imagen. Invite a las niñas y niños a dibujar los animales. 
Cultura: las esterillas de junco o sisal son una artesanía muy común en Zimbabue. Traiga materiales para que las niñas y niños puedan hacer una pequeña esterilla. Se puede hacer tejiendo juncos o reciclando papeles o plásticos. Incluso puede permitir que cada uno dibuje y coloree su esterilla y se la lleve a casa. 
Oración
Gracias, Dios de alegría, por ser compasivo y sanarnos. Ayúdanos a confiar en ti en todo momento, mientras seguimos creciendo en la oración y en la lectura de tu palabra. Te agradecemos porque estás siempre a nuestro lado y también acompañas a nuestros padres y a nuestro país siempre. Amén.
Este material forma parte de los recursos para capacitación y el culto de la celebración anual del DMO en 2020
Para obtener más información, comuníquese con:
Comité Internacional del Día Mundial de Oración 
475 Riverside Drive Room 729

New York, NY. 10115. USA

admin@worlddayofprayer.net - http://worlddayofprayer.net
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