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 Culto del Día Mundial de Oración
Preparado por el Comité del DMO de Zimbabue

6 de marzo de 2020

“Levántate, recoge tu camilla y anda”

Orientación
Tenga en cuenta que es importante realizar los preparativos antes del día del programa. 
Notas para los preparativos
Espacio para el culto
Disponga una mesa con telas de los colores de la bandera de Zimbabue (verde, amarillo, rojo, negro y blanco). Acomódelas para que lleguen hasta el piso como símbolo de unidad. Coloque una gloriosa superba, la flor nacional de Zimbabue, en el altar y cualquiera de las imágenes u objetos que se enumeran más abajo. La flor representa la gloria plena.
Busque imágenes u objetos que puedan representar al país y su gente, por ejemplo: 
· escudo de armas, bandera, mapa;
· instrumentos musicales: maracas, tambores, marimba, mbira, pandereta, saxo; 

· artesanías: esterillas de junco o sisal, vasijas de barro, abalorios, cestas de junco, cribas, duri (mortero), guyo (piedra de molido);

· comidas típicas: maize (alimento básico), sorgo, mufushwa (vegetales secos), quimbombó, madora (gusanos mopane), maní, batatas, frutas silvestres, arroz, hongos, trigo y frijoles;
· cuadro del DMO Zimbabue.
Actividad de compromiso y ofrenda
Prepare pequeñas esterillas de junco o sisal que las participantes puedan llevarse a casa después del culto y una más grande para el altar. Reparta tarjetas y lápices para que las participantes escriban sus propios compromisos de actuar en amor, paz y reconciliación. Elija una forma adecuada de distribuir las tarjetas antes del servicio y las esterillas cuando las personas se estén retirando. 
Disponga de canastas separadas para recolectar las tarjetas y el dinero durante la ofrenda. Las ujieres que recogen las tarjetas deberán colocarlas sobre la esterilla que está en el altar antes de la oración de consagración de las ofrendas. Después del culto, las organizadoras locales pueden conservar las tarjetas. Si es pertinente, algunos de los compromisos pueden incorporarse en el informe de comité del DMO de su país.
Cultura de Zimbabue 

Si es posible, genere una oportunidad para que las personas que vienen al culto aprendan más sobre el país. Puede mostrar imágines, pasar música de Zimbabue o exhibir diferentes comidas típicas, como un vaso de maheu (una crema ligera de maíz), maní cocido y batatas.
Carta de Zimbabue

Antes del culto, idee una forma creativa de leer la carta de Zimbabue. La carta es una síntesis de la vida en el país. Considere preparar una pequeña representación. Puede ser un cartero que entrega la carta a un grupo de personas que se turnan para leerla. La representación termina cuando el grupo invita a la congregación a decir "amén".
Notas sobre el programa
Bienvenida
Antes de la celebración, sirva a todas las personas que entren un vaso de agua de la vasija de barro. En muchas culturas de Zimbabue, ofrecer un vaso de agua a un visitante se considera un gesto de bienvenida. En la mayoría de las áreas rurales, el agua se almacena en vasijas de barro para mantenerla fresca. 
Inicio del culto 
Elija tres personas que entrarán en procesión junto con tres niñas al inicio del culto. Dos de ellas llevarán la Biblia y la esterilla hasta la mesa del altar. La tercera guiará a las niñas, que encenderán las velas.
Las tres niñas deberán ir vestidas con los colores que se especifican más abajo para representar el amor, la paz y la reconciliación. Cada una puede tener un cartelito que diga el significado del color que lleva puesto. Si es posible, coloque tres velas en el altar, de los colores de la vestimenta de las niñas: rojo (representando el amor), blanco (paz) y amarillo (reconciliación).
Interpretación del pasaje bíblico 

El texto bíblico principal (Juan 5:2–9a) está relacionado con el tema y se desarrolla en el estudio bíblico que forma parte de este paquete de recursos. El culto incluye una sesión del estudio bíblico. Se puede preparar una representación de la historia de la Biblia. Mujeres, niñas y niños pueden representar a las personas que estaban en el estanque de la Puerta de las ovejas. Alguna de las personas que hacen la representación puede leer la introducción a la meditación.
Actividades de meditación
En el material para el culto se incluye una actividad con tres preguntas escritas. 
Como alternativa a la actividad de las tres preguntas, se ofrece una representación basada en las palabras de Jesús "¿Quieres quedar sano?" y " Levántate, recoge tu camilla y anda". Recree las palabras de la biblia en su propio contexto, destacando acciones de amor, paz y reconciliación en su familia, su lugar de trabajo, la iglesia, la comunidad o el país. 
Para finalizar el momento de meditación, la facilitadora puede invitar a las participantes a compartir brevemente lo que estuvieron conversando y luego escribir en las tarjetas sus compromisos para apoyar a la comunidad con acciones de paz, amor y reconciliación. Las tarjetas se recolectarán durante la ofrenda. Las ujieres deberán colocarlas sobre la esterilla grande en el altar. 
Culto
Entrada
Cuando todas estén sentadas, las personas elegidas entrarán en procesión, mientras las participantes cantan Jesu I dwala (Jesús es la roca). Letra y música de Evans V Mtombeni. Utilizada con permiso.
La primera persona camina hacia el altar con una Biblia y la deja abierta en Juan 5:2–9.

La segunda toma la esterilla de junco o sisal y la coloca en el altar.
La tercera guía a las niñas para que enciendan las tres velas que representan el amor, la paz y la reconciliación. La persona que guía puede sostener en alto un cartel mientras cada niña enciende la vela. 
Bienvenida y saludos 
Guía 1: Las mujeres del Día Mundial de Oración de Zimbabue invitan a esta celebración. El Día Mundial de Oración se celebra en muchas iglesias, universidades, organizaciones y escuelas cristianas en todo Zimbabue. 
Los pueblos de la tierra de Zimbabue les damos la bienvenida. Zimbabue significa casa de piedras. Las saludamos en la lengua del pueblo Shona: ¡Kwaziwai! (kwuz-GUAY) y en la lengua del pueblo Ndebele: ¡Salibonani! (sa-li-bo-NA-ni). En español, todas decimos "hola". Saludémonos las unas a las otras. (Permita unos instantes para que se saluden).
Canción: Jesús estamos aquí (Jesu tawa pano). Letra y música Patrick Matsikenyiri, © 1990, 1996 admin. Junta General de Ministerios Globales, con nombre comercial GBGMusik. Utilizada con permiso. 
Oración de alabanza 
Guía 1: Dios de paz y libertad, te damos la bienvenida en medio nuestro. 
Guía 2: Te alabamos por tu amor, que excede todo entendimiento. 
Guía 3: Te alabamos por lo que eres, ahora y siempre. 
Participantes: Eres un Dios maravilloso.
Guía 1: Dios creador, te alabamos por los recursos naturales, como la vegetación, los minerales, los grandes animales, las cascadas y las selvas de Zimbabue, que estamos llamadas a proteger. 
Participantes: Eres un Dios misericordioso.
Guía 2: Jesús, te alabamos porque nos regalaste el respeto, la dignidad de la vida humana, el amor por el prójimo y la cordialidad de las personas que trabajan duro en Zimbabue.

Participantes: Eres pan de vida.
Guía 3: Espíritu Santo, te alabamos por permitirnos reunirnos en alabanza en Zimbabue y en todo el mundo.
Participantes: Eres el Espíritu de verdad que nos une en oración y en acción.
Canción: Santo, Santo. Himnario de la Iglesia Católica Romana. Permiso otorgado por el Secretario General, Padre Frederick Chiromba.
Oración de confesión
Guía 2: Dios misericordioso, venimos ante ti como nación, reconociendo que necesitamos cambiar. 
Guía 3: Hemos pecado contra ti y contra nuestras hermanas y hermanos con nuestras palabras y acciones negligentes, 
Guía 1: Te hemos desobedecido y hemos hecho cosas que no deberíamos haber hecho.
Participantes: Confesamos nuestras ofensas y te pedimos que nos des el coraje de cambiar. Con tu perdón, en tu gracia, escucha nuestra oración. 
Guía 2: Vemos mujeres y niños que sufren pobreza, hambre y violencia. 
Participantes: Concédenos compasión para ayudar a quienes sufren.
Guía 1: En nuestra vida falta integridad. No logramos amar y unir a las personas que viven divididas por motivos étnicos, de idioma o por sus opiniones políticas. 
Participantes: Perdónanos y sana nuestros corazones y mentes. 
Guía 3: Jesús les pregunta: “¿Quieren quedar sanas?”
Participantes: Ponemos muchas excusas para evitar cambiar. Ten piedad de nosotras y sostiene nuestra búsqueda de perdón y sanación. En tu gracia, escúchanos. 
Guía 2: Tengamos un momento de oración de confesión personal y silenciosa. (Breve momento de silencio).
Guía 2: “Den gracias al Señor, porque él es bueno; su gran amor perdura para siempre. Dichosos los que practican la justicia y hacen siempre lo que es justo” (Salmo 106: 1, 3). 

Canción: Zadzisai Chirevo (Cumple tu promesa). Himnario Nziyo Dzemethodist Neminamato Shona, Copyright © 2005 Iglesia Metodista de Zimbabue. Utilizado con permiso.
Carta de Zimbabue
Amigas y amigos: 

En el camino de la justicia, reflexionemos y pongamos ante a Dios nuestras historias para el mundo. Nuestro pueblo es diverso y tiene una larga historia. Desde el Gran Impero de Zimbabue hasta hoy, tenemos numerosas historias que contar. Luchamos por la independencia del poder colonial. Después, por la formación de un gobierno nacional conducido por líderes elegidos por la mayoría de la población. Sin embargo, durante las últimas elecciones nacionales enfrentamos violencia política. Los esfuerzos para lograr que ambas partes se encuentren en un proceso de verdad y reconciliación están tomando más tiempo del que esperábamos. Los traumas impuestos por el conflicto armado todavía afectan a la sociedad de Zimbabue. 
Desde 2017, el país ha atravesado cambios en el gobierno. Las personas, las organizaciones ecuménicas y las iglesias trabajan activamente para generar conciencia y lograr una transición pacífica. En las elecciones nacionales de 2018 un gran número de jóvenes votó por primera vez. De forma pacífica, fuimos a las urnas, aunque todavía se sentían algunas tensiones. Seguimos orando y capacitándonos para construir la paz y apoyar la reconciliación en nuestra tierra. 

Sabemos que falta empleo en nuestras comunidades. Tenemos dificultades para sostener a nuestras familias. Muchos hogares de zonas rurales están a cargo de mujeres que no tienen con qué alimentar a sus familias. Sus maridos se fueron a buscar trabajo en pueblos y minas. Las y los jóvenes emigraron a países vecinos o a otras partes del mundo en busca de trabajo. Las y los zimbabuenses en la diáspora enfrentaron el sentimiento antiinmigración, lo cual hizo que sus vidas resulten aún más difíciles. 
Escuchamos muchas cosas negativas sobre nuestro país, pero nosotras podemos cambiar todo eso y estar orgullosas de ser zimbabuenses. Valoramos la cultura basada en la comunidad y nuestras familias unidas, si bien el individualismo y la violencia doméstica afectan nuestros hogares. La conciencia y la lucha por la igualdad de género crecieron y hoy tenemos leyes que protegen a las mujeres ante hechos de violencia de género.
Las mujeres cuidan de sus hijos con capacidades y necesidades diferentes prácticamente solas. El acceso a las escuelas para niñas y niños con autismo es muy limitado. Por otra parte, muchas familias están a cargo de menores que perdieron a sus padres por el VIH y el Sida.
Hay muchas personas a nuestro alrededor que necesitan asistencia social. Esperamos que los servicios sociales mejoren y que podamos tener más oportunidades de capacitación, educación y desarrollo económico sustentable. 
Decimos que la mayor parte de la población de Zimbabue es cristiana, y siempre oramos por la integridad de nuestras iglesias y de nuestro país. 
Como mujeres cristianas queremos hacer más, como nuestras predecesoras. Ellas tenían un fuerte sentido de identificación con las necesidades de las mujeres y los niños. Por la gracia de Dios, estamos trabajando duro para seguir su camino. 
“La boca del justo imparte sabiduría y su lengua emite justicia” (Salmo 37:30).
Participantes: Amén.
Canción: Uyai mweya wakachna (Ven, Espíritu Santo). Letra y música Patrick Matsikenyiri© 1996, admin. Junta General de Ministerios Globales, con nombre comercial GBGMusik. Utilizado con permiso. 

Meditación 
Lectura bíblica: Juan 5:2–9a. 
Jesús había ido a Jerusalén durante una fiesta de los judíos. La escena está muy bien descripta en Juan 5. Había un estanque junto a la Puerta de las ovejas donde se enviaba a personas con diferentes enfermedades para que se curen. Las personas que estaban junto al estanque creían que el agua tenía el poder de sanarlas. Por lo tanto, el hombre de la historia esperaba que fuera el agua la que lo curara. Como no podía meterse solo en el estanque mientras el agua estaba agitada, no entendía cómo hacer para curarse. Por eso, esperaba en su esterilla a que llegara una próxima oportunidad. ¿Qué nos revela este encuentro acerca del hombre? Parece una persona solitaria. No tiene a nadie que lo ayude a curarse. Suena estancado e impotente. Quizás eso fue lo que llevó a Jesús a hacerle la pregunta que le cambiaría la vida: "¿Quieres quedar sano?" 
¿Qué nos dice este encuentro acerca de Jesús? Jesús actuó con compasión, amor, comprensión y empatía. En su humanidad, pudo identificarse con el sufrimiento del hombre. En su humildad lo escuchó sin juzgar sus excusas. Le dio una oportunidad. 
¿Qué nos dice este encuentro acerca de Dios? Jesús utiliza tres verbos de acción que permiten que el hombre, que había estado enfermo durante 38 años, experimente el amor de Dios: "Levántate, recoge tu camilla y anda". El diálogo entre Jesús y el hombre puede llevarnos más allá de la sanación física. Los verbos de acción sugieren que no tenemos que tener miedo de actuar de acuerdo con la palabra de Dios. Dios nos ofrece los pasos necesarios para la transformación personal y social. 
¿Cómo vemos la historia a través de los ojos de Jesús? El milagro y la transformación en la historia de la Biblia están simbolizados por la camilla o esterilla. Es el lugar en el que el hombre estaba echado con sus excusas, aun cuando quería curarse. Después del encuentro con Jesús, la camilla se convierte en un recordatorio de su sanación. 
Jesús nos empodera para que sanemos haciendo algo para acceder a la transformación que Dios nos ofrece: levantarnos, tomar nuestra camilla (cualquiera sea su significado para nosotros) y caminar. Jesús nos empodera para elegir sanar, ser plenas, tanto desde el punto de vista físico, mental, espiritual, como social. Cuando volvemos a ser plenas, nos reconciliamos con Dios, con nosotras mismas y con nuestra comunidad. Al reconciliarnos, podemos amar verdaderamente, y cuando amamos de verdad podemos caminar hacia la paz. Entonces, "Levántate, recoge tu camilla y anda".
Si es posible, invite a las participantes a que reflexionen con la persona que tengan al lado sobre las preguntas que siguen: 
1. ¿En qué contexto ustedes o sus comunidades necesitan escuchar la pregunta de Jesús que cambia la vida: "¿quieres quedar sano?"? 
2. ¿Cuáles son los obstáculos o excusas que nos impiden la transformación? 

3. ¿Qué significa "Levántate, recoge tu camilla y anda" en su contexto? 

Para concluir esta meditación, escriban en las tarjetas sus compromisos para apoyar a las comunidades con acciones de paz, amor y reconciliación. Las tarjetas se recolectarán durante la ofrenda. 

Canción: Levántate, recoge tu camilla y anda. Letra de Sylvia Marowa, ©WDPIC. Compuesta para el programa del DMO de Zimbabue 2020. Utilizada con permiso.
Palabras de compromiso 
Guía 2: Experimentemos la energía de empoderamiento del diálogo entre el hombre enfermo y Jesús. Las invito a bajar la cabeza y dejar los hombros sueltos. 
Guía 1: Jesús nos pregunta: “¿Quieres quedar sana?”
Participantes: ¡Sí, sí!

Guía 2: Entonces Jesús dice: “Levántate, recoge tu camilla y anda” (Todas se ponen de pie y dan unos pasos en el lugar).
Niña (vestida de rojo): Dios es amor. ¡Levantémonos con nuestros corazones llenos de amor! 
Niña (vestida de blanco): Jesús es el Príncipe de paz. Recojamos nuestras camillas para que haya paz entre nosotras. (Todas toman las tarjetas con sus compromisos escritos).
Niña (vestida de amarillo): Dios hizo todas las cosas nuevas. En Cristo nos reconciliamos con Dios. ¡Caminemos juntas hacia la reconciliación! Caminemos hacia una vida nueva, una vida de reconciliación.

Participantes: ¡Amén! ¡Aleluya! 

Guía 3: Hemos escuchado la pregunta de Jesús que cambia la vida y estamos dispuestas a levantarnos, recoger nuestra camilla y caminar. Las invitamos a ofrecer sus compromisos y ofrendas para apoyar a las comunidades con acciones de amor, paz y reconciliación. 
Ofrendas 
Elija una canción conocida y cierre este momento con una oración de consagración de los compromisos y las ofrendas. 
Oración de acción de gracias e intercesión 
Lectora 1: Unámonos con todas las provincias de Zimbabue y con todo el mundo para dar gracias a Dios. Levantémonos y caminemos en el amor incondicional de Jesús. 
Participantes: Desde nuestro rincón del mundo, nos levantamos y caminamos.
Lectora 2: Te pedimos que sigas bendiciéndonos con el don de la vida y la protección, con las buenas lluvias y la tierra fértil que nos dan alimento.
Participantes: Somos cuidadoras de la creación de Dios.
Lectora 3: Nos lamentamos por nuestras hermanas y hermanos que tuvieron que emigrar a otros países. Te pedimos que los protejas y les des buena salud. 

Participantes: Ayúdanos a amarnos mutuamente.
Lectora 4: Intercedemos por las comunidades y las mujeres de todo el mundo que viven con miedo por la violencia en sus familias y en sus países.

Participantes: Concédenos sabiduría y gracia para trabajar por la paz.
Lectora 5: Te damos gracias por las mujeres valientes y trabajadoras, pioneras del Día Mundial de Oración en Zimbabue, que enseñaron a las comunidades a orar, amar y perdonar. 
Participantes: Que podamos continuar con el legado de esas mujeres valientes en nuestras comunidades. 
Lectora 6: Oremos juntas el Padre nuestro.
Participantes: Padre nuestro que estás en el cielo…
Bendición
Guía 1: “Dichosos los que trabajan por la paz, porque serán llamados hijos de Dios” (Mateo 5:9).
Guía 2: Vayan en paz a servir al mundo en el nombre de Dios, Jesús y el Espíritu Santo. 
Guía 3: "Levántate, recoge tu camilla y anda" 
Participantes: Amén. 
Canción de cierre
Elija una canción conocida. Si es posible, que cada participante se lleve a casa una pequeña esterilla de junco o sisal como símbolo del culto y de su compromiso. 
Las citas de la Biblia corresponden a la Nueva Versión Internacional, versión online. Todos los derechos reservados.
Este material forma parte de los recursos para capacitación y el culto de la celebración anual del DMO en 2020
Para obtener más información, comuníquese con:
Comité Internacional del Día Mundial de Oración 
475 Riverside Drive Room 729

New York, NY. 10115. USA

admin@worlddayofprayer.net - http://worlddayofprayer.net
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