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“¡Toda la creación de Dios es muy buena!”

Información del trasfondo del país

Geografía y populación

La República de Surinam se encuentra en la parte noreste de América del Sur.  Surinam fue llamado así en honor a la tribu Surinen, uno de los grupos idígenas del área.
Surinam es parte de las Guayanas, una región ecológica en el Amazona.  La palabra Guayana proviene de la palabra Kaliña, que significa “tierra de muchas aguas.” Surinam tiene muchos rios y riachuelos.  Más del 90% del país está cubierto por selva tropical pristina con una biodiversidad alta.
Surinam tiene un clima tropical húmedo.  La temperatura promedio durante el día es de 27.1 grados celcius.  El mes de enero es el más frío (promedio 26.1 grados celcius y el mes más caluroso es octubre (promedio de 28.3 grados celcius).
Actualmente, el país tiene aproximadamente 540,000 habitantes.  Tenemos una populación multi-étnica la cual consiste de gente indígena (aproximadamente 20,300), descendientes africanos (creoles y cimarrones; aproximadamente 206,400) y también descendientes asiáticos (gente indostánica, javanesa, y china; aproximadamente 230,300).  Aproximadamente 84,500 están compuestos de descendientes europeos, libaneses, e imigrantes nuevos de paises como Guyana, Brasil, y Haití.
Cerca del 90% de la pupulación en Surinam vive en el área costera, de los cuales más de la mitad en la ciudad capital de Paramaribo, la cual está localizada en la parte izquierda del río Surinam.  Se cree que el nombre Paramaribo fue deribado de la palabra indígena que significa “ciudad de las flores”.
Hay casi 400,000 surinames o descendientes que viven en diaspora.  Han emigrado a las antiguas antillas de los Países Bajos, los Países Bajos, o EUA en busca de oportunidades.  Esto es casi la misma cantidad de populación en el país.

El diez porciento, predominantemente la mayoría de la gente indígena y las comunidades cimarronas viven en la selva del interior.  La densidad de la populación es solamente 3.5 habitantes por kilómetro, uno de los números más bajos en el mundo.
El área costera de Surinam, cubre aproximadamente el 15% de la superficie de la tierra y no es solamente importante para propósitos de residencia, pero también para su actividad económica (especialmente actividades agriculturales e industriales).  No obstante, esta parte del país es menos de dos metros sobre el nivel del mar y por razones de cambios climatológicos y el creciente nivel del mar sufre eventos de inundaciones.

La diversidad étnica implica una variedad de culturas, religiones, e idiomas.  El idioma Sranan Tongo fue desarrollado durante el períod colonial. Era el idioma utilizado entre los esclavos de varias plantaciones.  Ahora es el idioma hablado entre los diferentes grupos étnicos.  El idioma official es el holandes, un residuo del último colonizador de Surinam.
El centro histórico de Paramaribo, incluido en la lista de Patrimonio de la Humanidad de la  UNESCO, está caracterizado por edificios viejos de los tiempos de la colonización holandesa e inglesa.  La Catedral Basílica de San Pedro y Pablo es la estructura de madera más alta en América del Sur.  El fuerte Zeelandia, construido totalmente con ladrillos rojos, tiene un gran valor histórico.

Debido a los acontecimientos históricos y coloniales, Surinam pertenece a organizaciones del Caribe y de América del Sur como CARICOM (Comunidad Caribeña) y UNASUR (Unión de las Naciones Suramericanas).  Surinam es también parte de organizaciones multilaterals tales como OAS (Organización de Estados Americanos), el ACP (Estados de Africa, Caribe, y el Pacífico) y las Naciones Unidas.
Surinam es un copatrocinador de la resolución para alcanzar la declaración de los derechos de la gente indígena del 2007 y firmó la declaración conjuntamente con otros estados miembros de las Naciones Unidas.  La tierra en comunidad es un asunto de controversia en Surinam.  Ambos, los indígenas y los esclavos fugitivos, que forman las comunidades de cimarrones en el interior, están en busca de sus derechos a las tierras en los distritos de Para y Coronie.  Es un proceso largo que envuelve esas comunidades y al gobierno, y ha recibido el apoyo de organizaciones de bases comunitarias y organizaciones internacionales tales como OAS.
La libertad de religión está estipulada en la constitución.  La religiones practicadas en Surinam son el Cristianismo (aproximadamente 48.4%), Hinduísmo (approx. 22.25%), Islámica (approx. 13.8%), religiones tradicionales (approx. 1.8%), Javanismo (approx. 0.8%) y un porcentaje pequeño de la fe judía y otras religiones.  Es significativo mencionar que Mosque Keizerstraat (un edificio original de madera del 1932) fue construido adyacente a la Sinagoga Neve Shalom (un edificio original de madera inagurado en el 1723) en Paramaribo.
Medio Ambiente y Biodiversidad
Surinam es un país de belleza y alta biodiversidad.  Hay 715 especies de aves, la tortuga gigante de mar acude a la arena de las playas como Galibi y Matapica, a depositar sus huevos.  Hay muchas orquideas y sobre 60 especies de heliconias (flores con garras de langosta).
La ley de conservación de la naturaleza y la ley de casería y tiro fueron puestas en efecto en 1954.  Son las primeras leyes para la protección y conservación de la naturaleza.  Para el 1994, 5% de la tierra de Surinam estaba protejida en la forma de 13 reservas naturales, un parque natural (Brownsberg) y un área de administración de uso múltiple (Bigi Pan).

Hoy día, alrededor del 15% de la superficie de la tierra es territorio protegido.   La reserva de la naturaleza más grande es la Reserva de Recursos Naturales del Centro de Surinam, el cual fue establecido en 1996.  Debido al área montañoso, el flujo de los rios, terrero salvaje con formación rocosa y la vegetación tan extraordinaria (orquideas, helechos, palmas, plantas, y árboles) y la vida animal salvaje, esta reserva natural ha sido categorizada como Areas de Patrimonio en la lista de la UNESCO.

Toda la costa de Surinam, excepto por los territorios del norte de la región de Gran Paramaribo, ha sido designada como un área de administración especial.  La casería y el recoger huevos está prohibido en el área del terreno de cria donde las aves y tortugas de mar depositan sus huevos.

En 1998, el Instituto Nacional para la Ambientación y Desarrollo en Surinam (NIMOS) fue establecido.   Su objetivo es regularizar y monitorear las actividades ambientales en Surinam.
Un sistema de administración forestal fue desarrollado en los años 1970s por el Centro de Investigación Agricola en Surinam (CELOS) para establecer una forma de forestación más sostenible.  Este sistema ha sido reproducido por naciones grandes, como Brasil y Venezuela, para el desarrollo de sus propias industrias forestales.
El país es signatario en varios tratados internacionales como la convención Ramsar para la protección de aves marinas y tierras húmedas, la convención de tratado internacional para las especies en peligro de extinción y también la convención en biodiversidad y Agenda 21.
Historia Política

Después de la llegada de Cristobal Colón a América en el 1492, hubo una afluencia de europeos en el “Nuevo Mundo”, particularmente de España y Portugal, en busca de la Costa Dorada.  Los marineros españoles guiados por Alonso de Ojeda llegaron a Surinam en el 1499.  Subsecuentemente, el país fue capturado por los franceses, los ingleses, los neozelandeses y los del Países Bajos por cortos períodos de tiempo.  Los ingleses gobernaron Surinam del 1651 al 1667, pero como resultado de la guerra entre los Paises Bajos e Inglaterra, Surinam fue cambiada por Nueva Amsterdam (actualmente Nueva York, USA), que era un asentamiento holandes en ese tiempo.  Desde entonces, Surinam ha sido una colonia holandesa hasta su independencia en el 1975.
La fiebre del oro no tuvo éxito en la colonia y las plantaciones fueron desarrolladas para el cultivo de caña de azúcar, café, cocoa, y algodón.  Las plantaciones fueron implementadas en una economía basada en esclavitud, inicialmente con la gente indígena pero luego fueron reemplazadas por el tratado de esclavos transatlánticos.  Al finalizar la esclavitud,  trabajadores por contrato  fueron traídos de las colonias holandesas tales como India (1873-1916) e Indonesia (1890-1910) para trabajar en las plantaciones.  Tan pronto como en el 1863, chinos y portugeses de la Isla de Madeira fueron también traídos a trabajar a Surinam como trabajadores por contrato.
A partir del 1502 más de 300,000 africanos fueron traídos a Surinam y forzados a trabajar como esclavos en las plantaciones.  Muchos esclavos escaparon para liberarse de las plantaciones y establecieron comunidad en el interior, conocidas como aldeas cimarronas.  Ellos pelearon contra los dueños de las plantaciones y el gobierno de la colonia para lograr que otros esclavos escaparan con ellos.  Los líderes cimarrones más famosos fueron Baron, Boni and Joli Coeur, los cuales fueron capturados y quemados vivos públicamente.
No fue hasta el 1814 que la trata de los esclavos en las colonias (incluyendo Surinam) fue abolida.  Pero la esclavitud continuó hasta 1863 en Surinam, cuando esta forma laboral inhumana finalizó.

Los antiguos esclavos tubieron que trabajar para sus antiguos dueños en las plantaciones bajo la supervisión del estado por un período de diez años adicionales por un pago salarial mínimo.  Después de este período, se les permitía buscar su propio trabajo, no obstante sin entrenamiento o ninguna otra provición política para incluirlos en la nueva economía, la tasa de desempleo era extremadamente alta.
En el 1948, Surinam logró tener su propio gobierno, lo cual significó que Surinam podía tener su opinión en sus propios asuntos internos, pero para asuntos internacionales todavía estaban bajo la supervisión y control the los Países Bajos.  El 25 de noviembre del 1975 después de muchas negociaciones diplomáticas los Países Bajos estubieron deacuerdo en otorgarle a Surinam la independencia completa.  Su primer Presidente fue también el último gobernador del período de auto gobernancia, J. Ferrier.  El primer ministro, Henck Arron, estubo a la cabecilla del gobierno mayormente como el caso en los otros países del Caribe.
El 25 de febrero del 1980 un golpe militar D’etat cambió el sistema político.  El presidente y ministros eran seleccionados por los militares.

El 8 de diciembre del 1982 el país fue sorprendido por el asesinato de 15 hombres por los militares.  Entre ellos habian abogados, periodistas, ativistas, y militares que fueron acusados de planificar un golpe de estado.  Hubo un juicio inconcluso; y las demandas de los familiares por justicia no se han cumplido todavía.  Esta es una situación delicada que todavía causa dolor en Surinam.

El 21 de julio de 1986 un antiguo soldado cimarrón, Ronny Burswijk, se rebeló contra el gobierno militar dirigido por el Comandante Desi Bouterse. La guerra interna empezó en el Este de Surinam forzando mucha gente cimarrona a buscar refugio en la Guayana Francesa o huir a la ciudad de Paramaribo.  No fue sino hasta 1986 que un acuerdo de paz entre del gobierno y los grupos de los rebeldes, conocidos como Comando de la Selva, terminó.
Hasta el final de la gobernancia militar en el 1987, la Constitución se ha puesto a un lado.  Ahora basados en la nueva Constitución, elecciones democráticas han sido reestablecidas y la cabecilla del gobierno es un presidente ejecutivo.
Economía
Durante el período colonial, antes del 1863, Surinam tenía una economía Agrícola basada en el trabao de esclavitud y la exportación de azúcar, café, cocoa y algodón mayormente en los Países Bajos.  Durante la Primera Guerra Mundial, los Estados Unidos comenzaron a interesarse por la extracción de bauxita en Surinam.  Bauxita el el material crudo del aluminium, el cual era necesario en la industria aérea.
Con la disminución de las minas de bauxite y la independencia política de Surinam en el 1975, la diversificación de la economía ha sido puesta en primer plano. Mineros de oro a pequeña escala, la exportación del pez pargo rojo o gris y el atún y el recobro de la agricultura con el suplido de arroz, frutas, vegetales y casava para los mercados regionales son las señales de una nueva economía.

Aunque hay dos compañías internacionales de minas de oro muy activas en el país, también hay mineros ilegales.  Los mineros surinameses y los forasteros (tales como los “porknockers” brasileños) están trabajando las minas ilegalmente y dañando el medio ambiente.  Las mangueras de alta presión son utilizadas para desprender el sedimento, aflojando el polvo del oro, y en algunas ocasiones pequeños trozos de oro se salen.  Como resultado grandes áreas forestales han desaparecido, haciendo lugar a grandes huecos y área desértica.  El agua de los rios y riachuelos ha sido contaminada por el mercurio utilizado por los “porknockers”.  El nivel del mercurio encontrado en los peces y en el cuerpo de las personas en el interior se cree que es mucho mayor que los estandares aceptados internacionalmente.  Al momento, Surinam no ha decidido convertirse en parte de la Convención Minamata, la cual atiende los asuntos tales como el uso del mercurio en las minas.

El oro y el aceite crudo son los recursos más grandes del país para la moneda extranjera.  Los pozos de aceite son escabados por Staatsolie, el aceite del estado Surinam.  En la actualidad el gobierno está contemplando la demanda mundial para el consumo de agua fresca, y extraer agua de las fuentes de aguas subterraneas.
En el 1995, el Banco Mundial clasificó a Surinam como uno de los siete países más ricos en el mundo por sus recursos naturales.

Educación
La educación es requerida para los niños y las niñas de 7 a 12 años de edad, pero no hay asistencia escolar mandatoria.  Esta ley se introdujo en el 1876 y nunca se ha revisado.  No hay educación requerida para los pre-escolares.

La educación en Surinam está basada en el sistema de educación holades.  Los dueños de plantaciones enviaban a los hijos (niños y niñas) a una edad temprana a estudiar a Europa, mientras que los niños esclavizados eran educados en el país en escuelas de la iglesia.
Las Iglesias Morava y Católica Romana fueron otorgadas permiso para educar a los esclavos, cimarrones y trabajadores por contrato, particularmente a sus niños (ambos niños y niñas).  Inicialmente el aceso a la educación en las escuelas cristianas significaba “ganar almas para el Cordero”.  El gobierno colonial estaba convencido que los esclavizados y los cimarrones serían menos agresivos hacia los amos, y/o el gobierno colonial, ya que “pacientemente debían cargar sus cruces en esta vida, para poder recibir una gloria mayor en el mas allá”.
Hoy día, el gobierno es responsable por la educación, pero hay también Iglesias y escuelas privadas en todo el país.  Hasta el nivel secundario, las escuelas públicas o de la iglesia son gratuitas ya que el gobierno subsidia ambos sistemas.  En áreas remotas, la educación se ofrece en centros núcleos o escuelas de bordeo.  Hay necesidad de educación para adultos y educación de segunda oportunidad para los jóvenes que dejaron la escuela.

Educación universitaria y profesional más avanzada no es gratuita, pero estudiantes pueden ser elegibles para becas, o educación por crédito con préstamos libre de interés, creado recientemente.  Es de mucha preocupación el número significantemente alto de niños que abandonan la escuela.  Por cierto, en las escuelas secundarias, el percentaje de niñas que asisten a la escuela es notablemente más alto (aproximádamente 64%) que el de los niños (approx. 36%) y en la educación universitaria y profesional la diferencia es aún mucho más alta: 75% de mujeres en comparación con un 25% de hombres.

Salud

Hay seis hospitales, cinco de ellos están en Paramaribo.  Uno de los hospitales es un hospital académico.  Hay varios centros de cuidado de la salud en el distrito y en el interior, 360 localidades de salud médica (los cuales tienen 1 doctor por cada 1,500 habitantes) y 166 especialistas.

Enfermedades cardiovasculares (5.6% de la populación) y diabetes (13% de la populación) son respectivamente la primera y cuarta causa de mortalidad en Surinam.  De acuerdo a la Organización Mundial de Salud el 10% de los hombres y el 30% de las mujeres son obesos, y 20.8% de la populación sufren de alta presión sanguinea.  Surinam tiene por lo tanto un compromiso de implementar programas de la Organización Pan Americana de Salud y las Naciones Unidas y tomar más medidas de prevención con relación a las enfermedades cardiovasculares y diabetes.

Diferentes Iglesias en Surinam han jugado un papel muy importante enviando sus misiones médicas para atender a las personas afectadas por malaria, VIH y SIDA, y otras enfermedades con alto índice en el interior de Surinam.
La mayor responsabilidad para la prevención del dengue, chikungunya, y el zika en Surinam cae sobre la Oficina de la Salud Pública.  Ellos mantienen a la populación informada en cómo combatir los mosquitos y cómo evitar enfermarse.  La Oficina ocasionalmente visita los vecindarios para supervisar y recoger la gran cantidad de desperdicios para así prever que los mosquitos depositen sus huevos.
Para enfermedades que no pueden ser tratadas en Surinam hay arreglos para referir a los pacientes fuera del país, por ejemplo a Colombia, los Paises Bajos, y Cuba.  La mayor parte del costo de los tratamientos es pagado por los Fondos del Seguro de Salud Nacional (SZF).

Todos los niños entre 0 y 17 años, al igual que los ancianos desde los 60 años de edad tienen derecho a cuidados de salud gratuito a través del sistema de Seguro Social.  Además, la Ley del Seguro de Salud Básico, la cual entró en vigor en el 2014, también provee seguro de salud obligatorio a los trabajadores, el cual es pagado por el empleador y el empleado.  Las personas con desventajas económicas pueden cualificar total or parcialmente para cuidados médicos costeados por el gobierno.
Con relación a suicidio y drogadicción, los números entre ambos hombres y mujeres son alarmantes.  Según la oficina de estadisticas de Surinam, las muertes relacionadas con suicidios han aumentado del 2000 al 2008.  En el 2010 hubo 137 suicidios y en el 2011, 127 casos fueron registrados.  Tal como en años previos, más del 70% de estos casos fueron hombres.
La Situación de las Mujeres y la Niñez
El derecho al voto a mujeres fue otorgado en el 1948.  En el 1936 las mujeres podían postularse para elecciones pero no tenían derecho al voto.  Ese derecho era reservado solamente para los hombres.  No obstante, la primera mujer miebro del parlamento fue Grace Schneiders-Howard, quien fue elegida en el 1938.  La Dra. Sophie Redmond es digna de nombrar como la mujer que rompió las pautas en el área de Salud Pública y Política.  Ella fue la primera doctora en el país.  Ella dedicó su vida por la lucha al acceso a los servicios sanitarios básicos y la educación nutricional.
Durante las elecciones del 25 de mayo del 2015, aproximadamente el 31% de los candidatos para los cuerpos representativos fueron mujeres.  En estas elecciones, 15 mujeres fueron electas como miembros del parlamento (25.4%) y por una tercera vez una mujer fue la presidenta del parlamento.  El gabinete de ministros que entró en oficina el 12 de Agosto del 2015 consistió de 3 mujeres de un total de 16 hombres (18.75%).
Las mujeres casadas no tenían los mismos derechos civiles que sus esposos.  Gestionar las posesiones dentro del matrimonio era un privilegio de los esposos.  Los hombres estaban autorizados a vender la casa y todas las pertenencias sin el consentimiento de las esposas.  El 16 de abril de 1981, el decreto nacional C-11, le otorgó a las mujeres la igualdad de capacidad legal.  De acuerdo al comunicado explicatorio la base para esto fue los principios constitucionales de igualdad para todos los ciudadanos, sin importar su género.

Surinam tiene una ley especial para los matrimonios asiáticos, donde a las personas se les permite casarse bajo las reglas costumarias de sus tradiciones Hindú o Islámicas aunque tienen que registrar su matrimonio religioso en la Oficina Central.  Desde el 2003, la posición legal de la mujer asiática ha mejorado, particularmente cuando se refiere a las causas de divorcio y herencia.

En marzo de 1993, el gobierno de Surinam ratificó la Convención de las Naciones Unidas sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación Contra las Mujeres (CEDAW), y el 19 de febrero del 2002, la Convención Inter-Americana de la OAS para Prevenir, Sancionar, y Erradicar la Violencia contra la Mujer.
Con estas convenciones y la creación del la Oficina Nacional para las Políticas de Género (dentro del Ministerio de Asuntos Interiores) y la Oficina de Violencia Doméstica (bajo el Ministerio de Justicia y Política), el país se inició en su curso de fortalecer los derechos de las mujeres a nivel nacional.  No obstante, las leyes y las políticas para combatir la violencia doméstica en su etapa inicial protegían no solamente a las mujeres, pero también a los hombres, a los niños, padres, abuelos, y otros miembros de la familia.
Surinam se unió a los 189 miembros de los estados que firmaron la Declaración del Milenio de las Naciones Unidas, y también el presente Objetivos del Desarrollo Sostenible.  El informe de las Metas del Milenio de Surinam a las Naciones Unidas demuestra que el país ha alcanzado efectivamente la mayoría de las metas para reducir la pobreza hasta el septiembre del 2015.  Por ejemplo, las muertes relacionadas con malaria ha sido erradicada; las muertes e infecciones por el VIH y SIDA han sido reducidas más de la mitad.  Además, ha habido progreso en el cuidado prenatal de madres y niños y las inmunizaciones oportunas han sido proporcionadas, amamantamiento por lo menos durante los primeros seis meses ha sido promovido.
A pesar del progreso, muchos todavía carecen de los derechos humanos más fundamentales, tales como el derecho a la vivienda.  Las mujeres son la cabecilla de hogares en un 31% de los hogares en Surinam mientras solo un 80% han solicitado una casa proporcionada por el gobierno.
Los intereses de los niños han sido protejido por ambos, la Consitución de Surinam, la cual es signataria de la Convención de las Naciones Unidas por los Derechos del Niño, y en la Ley Nacional.  La ley del 18 de febrero del 2000 eliminó la distincción entre niños ilegítimos y naturales en la Ley de Herencias.  No obstante, todavía existen formas ocultas de violaciones de sus derechos, tales como el trabajo infantil.  El ver niños vendiendo frutas en las calles y frente a negocios en el pueblo se ha covertido en algo muy común.  Mucho más serio es que los niños se han involucrado más activamente en la labor en las minas de oro en el interior del país.  La gravedad del envenenamiento con mercurio y el deterioro de la salud parecen ser severamente subestimado por parte del gobierno y la sociedad.  Por tanto, es importante que el gobierno y la sociedad, si necesario con la ayuda internacional, llegen a soluciones estructurales para este problema.
El Instituto Nacional de la Juventud fue establecido en noviembre del 1999 como un cuerpo consultativo para los jóvenes, y ha estimulado grandemente el desarrollo de la gente jóven.  Embajadores de la Juventud CARICOM representa la gente jóven en las reuniones de los dirigentes de Estados miembros del CARICOM, donde se les da la oportunidad de discutir sus temas.  En el Parlamento de la Juventud, los jóvenes surinameses discuten sus situaciones y someten propuestas al gobierno para mejorar sus condiciones en la sociedad.
Cultura
Cada grupo étnico trae su propio idioma, tradiciones, y religión de sus países natales.  Al añadir diversidad étnica a las riquezas culturales de los habitantes nativos de Surinam, se crea un país bendecido con una amplia variedad de arte, literatura, música, vestimenta, baile, y drama.  Además el arte culinario multi-étnico con su variedad de platos, especias, ingredients, y técnicas de cocina se añade a la variedad de comidas.  Es por tanto difícil de indicar un solo plato nacional.  Sin embargo, el arroz es muy común en todos los grupos de la populación.
Como bebidas típicas, se pueden encontrar orgeade (jarabe dulce, con mucho sabor, hecho de cebada, almendras, azúcar y agua), cerveza de jenjibre, dawet (jarabe de hierba de limón, un remolino de leche de coco, y un poco de agua) o cerveza local.

En terminos de comidas, la gente indígena cocina la ‘Peprewatra’ (sopa con carne de pescado y muchos pimientos) con pan de yuca; mientras que los cimarrones sirven la sopa de ‘Afingi’ o ‘Apiti’ (con pescado y bolas de masa de yuca).  La comida festiva de la gente Creole debe llevar arroz, ‘pom’ un plato hecho con cierta fruta natural amarilla, ‘pastei’ (una tarta de pollo) y habichuelas marron, pero para los indostánicos es muy importante tener el roti (pan plano) con pollo, vegetales, y ‘dhal’ (arvejas amarillas).  Mientras tanto, para los javaneses, una mesa de arroz incluiría arroz y fideos fritos, y vegetales con salsa de maní. Y los chinos ciertamente tendrían su chow mein.
Las meriendas y postres en la cocina creole incluye fiadu (tiras de masa de levadura rellena de mantequilla, canela, azúcar, almendras, pasas, y piña) boyo (torta hecha con casave y coco, pasas, huevo, extracto de vainilla, y un poco de harina, dosi (pan de casave) y dokun (casave molido mesclado con coco y envuelto en hoja de bananas cocido al vapor).  El djelebie (masa dulce frita) de los indostánicos, los crepes rellenos de coco y lapis (pudín), pedacitos de banana y yuca frita de los javaneses, la dulce torta mooncakes y ‘ba pao’ (pan relleno de carne cocido al vapor) de los chinos.

Hay algunas celebraciones especiales que son ricas en multiculturalismo.

· Las fiestas de Pascua: una marcha de cuatro días con vestimentas festivas, canciones, y bailes.

· Día de la Emancipación, el 1ro de julio, en conmemoración de la abolición de la esclavitud de los negros africanos.

· La despedida de año (el 31 de diciembre) es conmemorado con un maratón con fuegos artificiales en el centro de la ciudad.
· El festival de arte caribeño: (Carifesta) una iniciativa de los miembros del estado de CARICOM para el estímulo y compartir de las expresiones culturales del folclore y las artes visuales hasta culinarias y de moda.  Surinam ha sido anfitrión de estos eventos en el 2003 y el 2013.

El Comité del Día Mundial de Oración de Surinam
La colaboración ecuménica fue establecida en Surinam en noviembre de 1942 bajo el nombre de Comité de Iglesias Cristianas (CCK).  El Día Mundial de Oración de las Mujeres comenzó en el año 1953.  En febrero de 1954, una junta fue oficialmente nombrada, consistente de la Sra. J. Oostburg-Cop (YWCA) y la Sra. Gӧrge-de Vries (Iglesia Luterana) y las esposas del Rev. Paap y Rev. De Groot de la Iglesia Reformada Holandesa.  Las siguientes denominaciones y organizaciones son partes del comité: YWCA, Iglesia Moravia, Exercito de Salvación, la Iglesia Reformada Holandesa, la Iglesia Evangélica Luterana, la Iglesia Adventista, Metodistas, Iglesia Wesleyana, AMEC, Iglesia Bromet (Bautista), Iglesia Católica Romana, Misión de la Santidad del Peregrino y los Calvinistas. Después de la renuncia de algunos de los miembros de las juntas mencionadas, los siguientes miembros pasaron a ser parte de las juntas la Sra. I. Goede-Bolwerk (Luterana), Sra. C. Darnoud y E. Ritfeld-Seedorf (Moravia) y la Sra. C. Oosterling (Iglesia Bromet).
La Sra. I. Goede-Bolwerk fue la secretaria y se convirtió en la presidenta in 1969 y mantuvo ese puesto por 32 años.  Una nueva junta fue nombrada en 1996, con E. Berghout (Católica Romana) como presidente y D. Pengel (Iglesia Morava) como secretaria.  Desde el 2007 hasta el presente, D. Pengel ha sido presidente y persona de enlace.  Los otros miembros de la junta son: R. Pindon, el primera secretaria (Iglesia Morava), W. Riedewald (Católica Romana), tesorera, M. Seymonson-Nekoop miembro supervisor de la junta (Exercito de Salvación), W. Lieuw Fat-Simons, segunda secretaria (Reformada) y H. Reid, segunda tesorera (Luterana).  La muerte inesperada de los miembros de la junta E. Leter y F. Jie fue devastadora para nosotras y las recordaremos con amor.  Desde diciembre del 2000 hemos establecido una relación directa con el CIDMO. En septiembre del 2003 dos de nuestros miembros participaron en la Reunión Cuadrienial en Swanwick (Inglaterra) y desde entonces la junta ha asistido a las conferencias del CIDMO. 
Los servicios del DMO fueron inicialmente llevados a cabo solamente en ‘Gorte Stadskerk’(‘Iglesia Madre’Moravia) y la Catedral Católica Romana. Después del golpe militar y los acontecimientos políticos subsecuentes, la asistencia a los servicios aumentó quizás por la necesidad del apoyo comunitario y amparo durante una época difícil.
Los servicios acontecían en Paramaribo, y también en los distritos de Wanica, Commewijne, Para, Nickerie, Saramacca, Marowijne, Coronie, y Brokopondo.  En el pasado, los pamfletos de liturgia eran enviados desde los Países Bajos y multiplicados localmente.  En los años 70s recibimos los programas para la niñez.  Ya que en aquel tiempo, el hermano Carl Breeveld había proveído la liturgia de los jóvenes.

Las ofrendas han sido utilizadas localmente para el trabajo misionero de las Iglesias, el centro comunitario, y las comunidades en el interior, y también es enviada a los países escritores.  Las donaciones solo poden hacerse después de la aprobación de la junta a una solicitud por escrito.
En noviembre del 2014, un taller para el Fortelecimiento del Comité Nacional hizo inicio al proceso de escritura con el apoyo del Comité Internacional del Día Mundial de Oración (CIDMO). El enfoque del taller era comprender los temas de acuerdo al contexto del medio ambiente de Surinam.  Las sesiones facilitadas por T. Lieuw (directora de la UNDP), H. Berrenstein (bióloga de la conservación) y M. Artist (antropóloga cultural) aportaron grandemente al tema. 
Las oficiales del CIDMO, R. Oliveira (Directora Ejecutiva) y M. Fortin (representante regional) facilitaron la conversacion sobre los estilos de liderazgo, tareas del país escritor y la organización del DMO ambos a nivel nacional e internacional.
El Taller de Preparatoria para el país escritor se llevó a cabo en abril del 2015, con alrededor de 35 mujeres y mujeres jóvenes, y proporció un entrenamiento de escritura y la oportunidad de organizar los grupos de trabajo para las escritoras.  Fue nuestro placer darle la bienvenida a R. Oliveira, P. Balasundaram, y C. Harbig como líderes del taller.  Nosotras partimos de los talleres llenas de entusiasmo y bien preparadas para comenzar nuestra tarea.
Le damos gracias al Señor por la dedicación de estas mujeres al escribir los materiales para el programa del 2018, el cual hicimos con la ayuda de expertos y pastoras.

Desde el 1953 hasta ahora, cada año en el primer viernes de marzo, hombres y mujeres congregados en los diferentes distritos en nuestra nación oran por un país en específico.  También se están llevando a cabo servicios en los hogares de ancianas y en las prisiones.  Los servicios para los niños se llevan a cabo el domingo siguiente al servicio de los adultos.  En total hay 20 localizaciones para servicios de los adultos y cinco para los servicios de los niños.
Para más información, pueden comunicarse con:

El Comité Internacional del Día de la Oración Mundial

475 Riverside Drive, Oficina 729, Nueva York, NY 10115

admin@worlddayofprayer.net
http://worlddayofprayer.net
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