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“¡Toda la creación de Dios es muy buena!”
Estudio Bíblico – Génesis 1
Introducción

En los últimos años, se ha hablado mucho del cambio climático. Surinam, junto con muchos otros países en el mundo, siente los efectos del cambio climático debido al calentamiento global. Nuestra ciudad principal, Paramaribo, se asienta cerca del Océano Atlántico y muchos lugares ahora son inundados en la estación lluviosa. Muchos otros países se enfrentan a sequías, huracanes e inundaciones. Los científicos creen que los cambios subyacentes en el medio ambiente pueden tener consecuencias graves. Hemos notado los efectos devastadores de los desastres naturales en el medio ambiente, o de los desastres provocados por el ser humano, como contaminación de los ríos con mercurio por la extracción del oro. La vida armoniosa de los seres humanos, los animales y la naturaleza está totalmente fuera de balance. Muchos están de acuerdo en que nosotros, como seres humanos, somos responsables de eso. Al mismo tiempo, somos nosotros y nosotras quienes podemos traer las soluciones para restaurar la armonía entre la humanidad y la creación de Dios.

Como mujeres en Surinam, creemos que la comunidad de fe cristiana puede hacer una gran contribución a la preservación de un ambiente habitable, saludable y seguro. En realidad, el futuro de la tierra para las próximas generaciones es algo que nos importa a nosotras. Vemos esto como uno de los elementos clave de la fe cristiana. Viene a nuestra memoria la relación entre Dios y la creación, Dios y la humanidad. Se trata de tener respeto por cada ser viviente.
Como comunidad cristiana, es muy importante ser consciente de que vivimos en el siglo XXI, un período que se caracteriza por un rápido avance en la tecnología. Dado que ahora vivimos en una economía de 24 horas donde la gente lucha por la excelencia, todos estamos desafiados a mantener en alta estima nuestros principios éticos y morales. Debemos preguntarnos cómo alcanzar el equilibrio entre mantenerse al día con la tecnología por un lado y minimizar los efectos secundarios negativos de la tecnología en nuestro medio ambiente por otro lado.

¿Qué significa para nosotras cuando afirmamos con el Credo Apostólico: "Creo en Dios Padre, Creador del cielo y de la tierra; yo creo en Jesucristo, su único Hijo, y creo en el Espíritu Santo?" ¿Cómo se relaciona esta afirmación con nuestra fe en Dios como creador? ¿Cuál es nuestro papel como cristianas en el mundo de Dios? ¿Cómo vivimos responsablemente en el siglo XXI?

Nos guía el tema "¡Toda la creación de Dios es muy buena!" (Génesis 1: 1-31)
Explicación de fondo para Génesis 1: 1-31

La palabra génesis significa origen, comienzo o devenir. El libro de Génesis nos abre la Biblia, en la cual las revelaciones divinas de Dios son registradas por personas de fe. Génesis testifica el comienzo de la vida en la tierra, la creación de la humanidad y su responsabilidad hacia la creación.

En la historia de la creación, del caos Dios crea los cielos y la tierra. Dios crea un cosmos, un mundo viviente (1-26). Dios concluye la creación creando a la humanidad a imagen y semejanza de Dios (27). La humanidad entonces recibe el encargo de Dios para cuidar la creación de Dios, la cual a los ojos de Dios era muy buena (28-31). Todo esto, Dios lo hace al hablar, separar, diferenciar y crear. En Génesis hay declaraciones acerca de la belleza de la creación y el lugar y función de cada criatura en toda la creación. "Y vio Dios todo cuanto había hecho, y era bueno en gran manera."

En el Salmo 8, el salmista mira los cielos, la luna y las estrellas y le pregunta a Dios "¿Qué es la humanidad, para que la tomes en cuenta?" Y continúa alabando que "sin embargo, los habéis hecho un poco más bajos que Dios, y los coronó con gloria y honra y les dio dominio sobre las obras de sus manos "(3-5).

Sin embargo, el Salmo no implica que la humanidad tenga el derecho de hacer uso de la creación de Dios sin preocuparse por cuidarla. No es posible traer desarrollo a las comunidades sin una consideración por su sostenibilidad. Y ciertamente no se puede consumir lo que la creación ofrece sin preservar y renovar los recursos naturales. Nosotros, las criaturas masculinas y femeninas, tenemos que ser conscientes de que somos creados a imagen y semejanza de Dios, y estamos llamados a vivir en paz y justicia con la creación.

Al igual que los animales, la humanidad también recibe las bendiciones de Dios y una comisión: ser responsable, tener buena mayordomía, proteger y cuidar de toda la creación de Dios. Vivimos en el mundo, así que no debemos dañar lo que Dios ha creado. Además, nunca debemos ponernos por encima de Dios, porque la tierra es del Señor y todo lo que vive en ella (Salmo 24: 1). ¡Significa mucho ser un copartícipe con Dios!
Método: estudio bíblico en grupo

Este método de estudio de la Biblia es conocido como lectura contextual de la Biblia. Queremos establecer un diálogo entre nuestro contexto actual y el de la Biblia. Comenzamos a leer la Biblia consciente de nuestra situación y desde ahí podremos escuchar la palabra de Dios desde el pasado hasta hoy. Este enfoque lanza nueva luz sobre nuestras preguntas y acciones.

El método tiene cuatro fases. Elija una moderadora que mantenga una interacción animada con las participantes.

1. Observación:

¿Qué dice el texto (Permita que el texto sea leído muchas veces o en varias versiones para iniciar una conversación)? ¿Qué palabras llaman tu atención? ¿Hay repeticiones, movimientos en el texto? ¿Qué se escribe acerca de la creación? ¿Qué se escribe sobre la humanidad?
2. Interpretación:

a. ¿Qué imágenes vienen a la mente cuando oyes las palabras que llaman tu atención? (Las participantes deben hacer asociaciones entre lo que se dice y su propia experiencia)
b. En Génesis 1:22, 28 Dios bendice a los animales y a la humanidad. ¿Cómo oyes la bendición de la creación frente a la contaminación ambiental, los desastres naturales, la tecnología avanzada y el abuso de los seres humanos y de la naturaleza?
c. ¿Cómo usamos, como seres humanos, nuestros dones para cuidar la creación? ¿Cuáles son nuestras tareas para llevar la bendición de Dios a nuestro contexto?

d. ¿Cómo podemos asegurar el futuro de la tierra para las siguientes generaciones? Considere por ejemplo:

· El cultivo de alimentos (orgánicos, fertilizantes químicos, granjas de pequeña escala, agro-negocios)
· La extracción de minerales (oro, bauxita, etc), deforestación (tala de árboles disminuye el oxígeno), cosecha, caza y caza ilegal de especies amenazadas como las tortugas marinas.
· Gestión de residuos (vertedero o basurero, reciclaje, reutilización, compostaje)
· Todas las formas de violencia contra niños/niñas, jóvenes y mujeres
3. Plenario:

Concluya la conversación resumiendo lo que el tema "¡Toda la creación de Dios es muy buena!" significa para usted y para sus comunidades, a medida que reciben la bendición de ser cuidadores de la creación de Dios.

4. Aplicación:

· Las participantes pueden compartir las lecciones aprendidas del texto bíblico y la conversación en los grupos.

· Las participantes pueden trabajar juntas en un proyecto ambiental.

· Las participantes pueden escribir un poema o una oración, o dibujar una imagen basada en el tema.

· Las participantes pueden apuntar un compromiso personal hacia el cuidado de la creación de Dios.
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