Declaración de les jóvenes participantes en el campamento interdistrital de verano 2019 de la IERP
Les jóvenes de los distritos Oeste, Metropolitano y Entre Ríos de la Iglesia Evangélica del Río de la Plata (IERP) reunidos del 14 al 18 de enero en el Centro Juvenil Distrital (Ce.Ju.Di) para llevar a cabo el campamento interdistrital bajo el lema “Ley y Evangelio a partir de la Reforma” declaramos: 
En primer lugar, la persona de Jesús y el anuncio del Evangelio nos desafía a defender: los derechos humanos, la justicia, la preservación del medio ambiente, la opción preferencial por los pobres y todes les excluides del sistema. 
Redescubrimos la Constitución Nacional, el código civil, el estatuto de la IERP, la declaración de Barmen, entre otros documentos. De esta forma pusimos en acción el debate sobre la temática actual que se da en la sociedad argentina acerca de la “Separación de la Iglesia del Estado”. 
A partir de lo compartido manifestamos nuestro apoyo a la efectivización de un Estado Laico en nuestro país para que se cumpla la igualdad de derechos de todes les ciudadanes e instituciones que lo habitan.
Esta declaración está acompañada de una fotografía que muestra el resultado del debate en asamblea. En ella se observa la apropiación de un símbolo (un pañuelo naranja) que representa la lucha y unión histórica en Argentina. Dejamos plasmados en él, nuestra huella e identidad propia como herederos de la reforma protestante. 
Comprendemos que es necesario un cambio en la legislación argentina, especialmente en la Constitución Nacional, sabiendo las dificultades que estos cambios conllevarían. Pero confiamos en un Estado Laico que permita una sociedad más justa e igualitaria. 
Por lo expuesto anteriormente nos sumamos con este pedido al reclamo colectivo nacional desde nuestra comprensión de la Identidad Protestante.
Apostamos a:
· [bookmark: _GoBack]la difusión del tema para ampliar el debate, tanto en la sociedad civil como en los ámbitos de la iglesia,
· la participación activa de la juventud en el compromiso social,
· la profundización sobre nuestra identidad IERPina para comprender nuestro rol en la sociedad, y así poder tomar postura.

Crespo, Entre Ríos 18 de enero de 2019. 
